
 

                                      ع ت     ج م 1الأقسام : 

 الفرض الأول لمادة العلوم الفيزيائية

 الثلاثي الأول

  

 ( :1تمرين رقم )

 أجب بصحيح ) ص ( أم خطأ ) خ ( و صحح الخطأ .

 

 الصواب خ ص العبارة المقترحة

    .ثابتة   بسرعة  تكون حركته  لقوة  ثابتة  * جسم يخضع

 متعاكسان    VΔو  V* في الحركة المستقيمة  المتباطئة 

 في  الجهة .   

   

ثابتة  VΔثابتة  و  V* في الحركة المستقيمة  المنتظمة 

 أيضا .

   

  * في الحركة المستقيمة المتسارعة  بانتظام  تكون  القوة

 متزايدة .   

   

 

 ( :2تمرين رقم )

 فة الموافق له . أنسب لكل مخطط سرعة مخطط المسا

 

        ...........................                                                                          

 

        ........................... 

 

        ...........................                                                                                                             

                                                                                 

                                                                                                                                                                                                            

             

                                         

 

 

                                       

 ( :3تمرين رقم )

 قدرها  ، ةخلال أزمنة متتالية ومتساوي نعطي التمثيل المتعاقب لمواضع متتالية لنقطة منه . E ليمر بـ Aينطلق متحرك من الموضع 

0.04 S  =τ،    5إذا كانتm/S  =VΔ . ثابتة طيلة الحركة 

 . AV ،CV ،EVأحسب  -1

AV=.................   

CV................=.                       E                                             D                                  C                          B                A 

EV.................= 

 ؟ في حالة الإجابة بنعم أحسبهما . BV ،DVهل يمكن حساب  -2

  ................BV.=............. 

                  DV..............= 

 

 .V=f ( t )مثل مخطط السرعة  -3

  . BV ،DVباستغلال هذا المخطط أحسب 

BV.......................= 

DV.......................= 

 . Eو  Aحسب المسافة المقطوعة بين أ -4

d ....................... = 

 ن  القوة المؤثرة على الجسم ؟ماذا يمكن القول ع -5

.............................................................. 

 .Dو C مثلها كيفيا عند  -

                                                                                                                                                                

 

 

0.02s 

2m/s 
V(m/s) 

t (s) 



 

  

 الفرض الأول لمادة العلوم الفيزيائيةتصحيح 

 الثلاثي الأول

  

 ( :1تمرين رقم )

 أجب بصحيح ) ص ( أم خطأ ) خ ( و صحح الخطأ .

 

 الصواب خ ص العبارة المقترحة

 * جسم يخضع لقوة ثابتة تكون حركته بسرعة ثابتة.
 خ 

متزايدة جسم يخضع لقوة ثابتة تكون حركته 

 أو متناقصة.

 متعاكسان    VΔو  V* في الحركة المستقيمة  المتباطئة 

 في  الجهة .   
  ص

 

ا ثابتة أيض VΔثابتة  و  V* في الحركة المستقيمة المنتظمة 

 خ  .
ثابتة    Vفي الحركة المستقيمة  المنتظمة 

 معدومة. VΔو

  * في الحركة المستقيمة المتسارعة  بانتظام  تكون  القوة

 خ  متزايدة.   
في الحركة المستقيمة المتسارعة  بانتظام  

 ثابتة. تكون  القوة

 

 ( :2تمرين رقم )

 أنسب لكل مخطط سرعة مخطط المسافة الموافق له . 

 

        ...........................  d                                                                        

 

        ...........................C  

 

        ........................... b                                                                                                           

                                                                                 

                                                                                                                                                                                                            

             

                                         

 

 

                                       

 ( :3تمرين رقم )

 قدرها  ، ةخلال أزمنة متتالية ومتساوي نعطي التمثيل المتعاقب لمواضع متتالية لنقطة منه . E ليمر بـ Aينطلق متحرك من الموضع 

0.04 S  =τ، 5ذا كانت   إm/S  =VΔ . ثابتة طيلة الحركة 

 . AV ،CV ،EVأحسب  -1

AV........=0m/s  ....... 

CV.......=5m/s                 .......E                                             D                                  C                          B                A 

EV......=10m/s...... 

 ؟ في حالة الإجابة بنعم أحسبهما . BV ،DVهل يمكن حساب  -2

 =..../..........BV......لا..........  

                  DV......../......= 

 

 .V=f ( t )مثل مخطط السرعة  -3

 . BV ،DVباستغلال هذا المخطط أحسب 

BV ............=2.4m/s........... 

DV............=7.4m/s........... 

 . Eو  Aأحسب المسافة المقطوعة بين  -4

d .............. =0.8m......... 

 ماذا يمكن القول عن  القوة المؤثرة على الجسم ؟ -5

 ...القوة ثابتة و بجهة الحركة..................

 .Dو C مثلها كيفيا عند  -

                                                                                                                                                                                                      

                                       

0.02s 

2m/s 
V(m/s) 

t (s) 

F F 



 

 1 بوديسة: ا	ادةأستاذة�

  �2014/2015السويدانية�–ثانوية�القنصلية�

  الفرض�ا�ول�للفصل�ا�ول��ي�مادة�العلوم�الف��يائية�

  ��ونصف�ا	دة:�ساعة��������������������������������������������������������������������������������������������1قسم:�ج�م�ع�تك�

 التمرين�ا�ول: -

  .حيث�حدث�له�عطل�مفا9ئ�أثناء�حركتهلة�الزمن�إليك�مخطط�السرعة�لحركة�مصعد�بد) �

  .حدد�ا	جال�الزم@?�	رحلة�العطل .1

.............................................................................................  

ثم��الG?�قطعها�قبل�العطل�(��)�ا	سافة�أحسب .2

  .�(�)الكلية��ا	سافة

............................................................................................�

............................................................................................  

  

  :��3علما�أن�ارتفاع�الطابق�الواحد�هو� �

 هو�رقم�الطابق�الذي�حدث�فيه�العطل؟�ما .1

............................................................................................  

 ما�هو�الطابق�الذي�وصل�إليه�ا	صعد؟ .2

............................................................................................  

3. �?Gطوار�الSي�اUصعد�يما	ا�اWX؟وما�خصائصها�ا\ى�قوة؟خضع�ف  

.....................................................................................................�................................................  

4. �?Gطوار�الSي�اUا�مبدأ�العطالة؟ماWXيلمع�التعل�يتحقق�ف.  

......................................................................................................................................................  

  :الثانيالتمرين� -

تسجيل�للمواضع�يمثل�الشكل�ا	قابل�،��
				���يقذف�طفل�كرة�نحو�اSعaى�بسرعة

��:ا	تتالية�للتصوير�ا	تعاقب�حيث = 0,08 �  

  .وعkن�جهة�الحركة����من���رقم�ا	واضع�ابتداء .1

  :ام�lالجدول  .2

          ��   ا	واضع 

          0  t(s) 

            �(�/�) 

            ∆�(�/�) 

1
c
m

 ⟶
 0

.2
m

 

 
0 4

1

t(s)

v(m/s)



 

 2 بوديسة: ا	ادةأستاذة�

  حسب�نتائج�الجدول: �

 علل�الحركة؟�ماذا�تقول�عن�طبيعة .1

................................................................................................  

  

 ؟درهاوما�مص�ا�Uي�خصائص�القوة�ا	طبقة؟م .2

................................................................................................  


��:ا	قابلمثل�كيفيا�عaى�الكرة�ا	وضحة�oي�الشكل� .3  ،  ∆�				
  ،  �
�. 

  

  

 

  .مع�التعليل�.صعودا�ثم�نزو)�بkن�البيانkن�التاليkن�مخطط�السرعة�ا	وافق�لحركة�الكرةمن��حدد .4

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  :منه�حددو  -

 .الكرة�ا\ى�أق�uvwارتفاع�احظة�الG?�تصل�فWXلال •

................................................................................................  

 .��سرعة�الكرية�عند�ا	وضع� •

................................................................................................  

  

  ����������������������������������������������ا(سم:�........................................

  اللقب:�........................................

  الع,مة:

  �����بالتوفيق�...

���������  
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0 0.16

2

t (s)

v (m/s)

ول
xy
�ال
لة
رح
م

 

ة�
حل
مر

ود
صع

ال
 

 



 

 1 بوديسة: ا	ادةأستاذة�

  �2014/2015السويدانية�–ثانوية�القنصلية�

  �–التصحيح�النموذ�ي��–الفرض�ا�ول�للفصل�ا�ول��ي�مادة�العلوم�الف��يائية�

  ��ونصف�ا	دة:�ساعة��������������������������������������������������������������������������������������������1قسم:�ج�م�ع�تك�

 التمرين�ا�ول: -

  .حيث�حدث�له�عطل�مفا9ئ�أثناء�حركتهلة�الزمن�إليك�مخطط�السرعة�لحركة�مصعد�بد) �

  .حدد�ا,جال�الزم.-�,رحلة�العطل .1
���; ���� 

ثم��قطعها�قبل�العطل�ال7-�(�	)�ا,سافة�أحسب .2

  �.�(	)الكلية��ا,سافة

	� = مساحة شبه ا	نحرف =
(
 + �) × �

�
= ��� 

	 = 	� + 	� = �� +
(
 + ��) × �

�
= �� + �� = ��� 

  :��3علما�أن�ارتفاع�الطابق�الواحد�هو� �

 (يحسب�رقم�الطابق�بعد�الطابق�السفJي)�هو�رقم�الطابق�الذي�حدث�فيه�العطل؟�ما .1

����⟶�����رقم�الطابق�هو�الطابق�الرابع -
	�

�
=

��

�
= �  

 ما�هو�الطابق�الذي�وصل�إليه�ا,صعد؟ .2

�����⟶���11رقم�الطابق�هو� -
	

�
=

��

�
= ��  

  ؟وما�خصائصها�خضع�فMNا�ا,صعد�اLى�قوة؟يماJي�ا�طوار�ال7-� .3

;���اRول:الطور� -  يخضع�فXYا�إWى�قوة�ثابتة�Uي�جهة�الحركة.�⟵���

;����الطور�الثاني:� - �
 يخضع�فXYا�إWى�قوة�ثابتة�Uي�جهة�الحركة.�⟵��

;����الطور�الثالث:� -   يخضع�فXYا�إWى�قوة�ثابتة�عكس�جهة�الحركة.�⟵����

  .يلمع�التعل�يتحقق�فMNا�مبدأ�العطالة؟ماJي�ا�طوار�ال7-� .4

يتحقق�مبدأ�العطالة�Uي�حالة�السكون�أو�الحركة�ا	ستقيمة�ا	نتظمة�أي�Uي� -

;���اRطوار:� �����،���; ������،��
�; ����. 

  

  :الثانيالتمرين� -

تسجيل�للمواضع�يمثل�الشكل�ا	قابل�،����������يقذف�طفل�كرة�نحو�اRعJى�بسرعة

��:حيثا	تتالية�للتصوير�ا	تعاقب� = 0,08 !  

 (أنظر�الشكل)�.وع�ن�جهة�الحركة���"من���رقم�ا,واضع�ابتداء .1
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 2 بوديسة: ا	ادةأستاذة�

 :ام�lالجدول  .2

#$  #%  #&  #'  #(  #�   ا	واضع 

�) 
) �) �) ) 0  t(s) 

  4.375 5.625 07 8.25   �(�/!) 

    −2.625 −2.625     ∆�(�/!) 

  

  حسب�نتائج�الجدول: �

 �.علل�الحركة؟�تقول�عن�طبيعةماذا� .1

قول�عن�ناقصة�وقيم�تغ�pqالسرعات�ثابتة�فنبما�أن�قيم�السرعات�مت -

  �الحركة�أXtا�مستقيمة�متباطئة�بانتظام.

 ؟درهاوما�مص�ا�Jي�خصائص�القوة�ا,طبقة؟م .2

حاملها�منطبق�عJى�ا	سار�،�طويلXuا�ثابتة�،�جهXuا�عكس�جهة�الحركة� -

  ومصدرها�جذب�اRرض

����5:ا,قابلمثل�كيفيا�عiى�الكرة�ا,وضحة��ي�الشكل� .3  ،  ∆6������  ،  6��� )عJى�الشكل�(.�

  .مع�التعليل�.صعودا�ثم�نزو�kب�ن�البيان�ن�التالي�ن�مخطط�السرعة�ا,وافق�لحركة�الكرةمن��حدد .4

  

  

  

  

  

  

  

  

R7ن�الكرة�انطلقت�بسرعة�ابتدائية�غ�pqمعدومة�عند��التعليل: = وهذا�يتوافق�مع�البيان�الصحيح�كما���

  أن�حركXuا�أثناء�صعودها�|ي�حركة�مستقيمة�متباطئة�بانتظام

  :منه�حددو  -

 .الكرة�اLى�أق�nopارتفاع�احظة�ال7-�تصل�فMNلال •

.�|ي�اللحظة�ال���توافق�انعدام�السرعة�و|ي�تمثل�اللحظة� - 8� × �. �� = �. �9  

 .�"سرعة�الكرية�عند�ا,وضع� •

7|ي�ال���توافق�اللحظة� - = �: = � × �. �� = �. 
�6با�سقاط�نجد��� = � � �⁄  
�  

       
0 0.16
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 أكًم انفشاغاث بانكهًت أٔ بانؼباسة انًُاسبت : انخًشيٍ الأٔل :

 

 يؼذٔو.……….... يسخقيى ٔ شؼاع …………ْي كم حشكت ……….....انًسخقيًتانحشكت  -1

 

ْي كم حشكت حًخاص ........... يسخقيى ٔ بشؼاع .......... يخغيش انقيًت ٔ ....... انًخغيشة باَخظاو انحشكت انًسخقيًت  -2

 انحايم ٔ انجٓت ؛ فُقٕل ػُٓا :

 ارا كاٌ شؼاع ...................... في جٓت انحشكت.  .................   -                            

 .................  ارا كاٌ شؼاع ...................... ػكس جٓت انحشكت.   -                            

 

 كم جسى ........... أٔ يخحشك بحشكت يسخقيًت .............. لا يخضغ ..................... -3

 

 حشكت انذائشيت ........... يخضغ انجسى نـــ ............. ثابخت انقيًت ٔ حخجّ َحٕ ........... انذائشة ٔ َقٕل ػٍ في ان -4

 

 انقٕة في  ْزِ انحانت أَٓا .............. .

 

 حًثم الأشؼت انًبيُت أدَاِ أشؼت انسشع ٔأشؼت انخغيش في انسشع لأسبؼت أجساو.  انخًشيٍ انثاَي :

 

v


                       v


 

                                                                                                       v


 
 

 صف حشكت كم يخحشك ػهًا أٌ شؼاع حغيش انسشػت ثابج.

 

................................................................................................................................

................................................................................................................................

................................................................................................................................

................................................................................................................................

................................................................................................................................

................................................................................................................................

................................................................................................................................

................................................................................................................................

................................................................................................................................ 

يمثل الشكل التصوير المتعاقب لحركة نقطة من جسم أخذت خلال فترات زمنية   : نثانخًشيٍ انثا
   τ = 0.04sمتساوية 

 

 

 
 
 

v v v 
v 

1انشكم 2انشكم   
3انشكم  

4انشكم  
0


v  

 2116-2115انًٕسى انذساسي      صانح ػيٍ  –ثإَيت ػهي بٍ أبي طانب 

 انفشض انًحشٔس الأٔل نهفصم الأٔل

 انًــــــــــــــــذة : ســــــــــاػت       3+2ى أٔنى جزع يشخشك ػهٕو قس

 



 
 ( أعط نص مبدأ العطالة.1 

...................................................................................................................

................................................................................................................... 

 حدد طبيعة حركة المتحرك:( 2 

................................................................................................................... 

 :ماذا نقول عن القوة المحصلة المطبقة على مركز المتحرك   (3 

................................................................................................................... 

 :مثل القوى المطبقة على مركز الجسم مستخدما ترميزا مناسبا( 4 

................................................................................................................... 

 M6  M4عة اللحظية في الموضعين ( مثل شعاع السر5 

 
...................................................................................................................
...................................................................................................................

...................................................................................................................
................................................................................................................... 

 :  M5( مثل شعاع التغير في السرعة عند 6

................................................................................................................... 
 
 

الإسى ٔانهقب : 

............................................ 

............................................ 

 انؼلايت:











 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  مديرية التربية لولاية باتنة                                                                         وزارة التربية الوطنيـــة

  2016نوفمبر                           أولاد سـلاّم                             –ثانوية عبد الحميد بن باديس 
    4+3تك.ع.م.ج 1: المستوى

               سا1: المدة                                 العلوم الفيزيائية: الأول  في مادةالفرض الثاني للثلاثي 

  

   :التمرین الأول

  :بعض المحاليل المائية المستعملة في الحياة اليومية pHيعطي الجدول التالي
  المحلول المائي  البرتقالعصیر   ماء معدني   ماءجافیل  مشروب عازي  منزلي سائل منظف

8 4 10 7 3 pH  
  

  .محلول مائي pHأعط وسيلتين لقياس. 1
  .المحاليل المائية السابقة إلى حمضية و أساسية ومعتدلةصنف . 2
منظف وتوصلوا إلى أنه ذو السائل العلى  التجاربتطبيقية أنجز فوج من التلاميذ بعض ال عمالللأخلال حصة . 3

فوج آخر اشتغلوا على برتقالة وتوصلوا إلى أنها تحتوي على الماء  اويحتوي على الماء، بينم أساسية ةطبيعي
  .والسكر

   ؟ المنزلي و البرتقالة فوجود الماء في كل من المنظلاميذ للكشف عن ه التلالذي استعمالكاشف ماهو  -أ    
  كيف ذلك؟       
  .صف بإيجاز تجربة تمكن من الكشف عن وجود السكر في البرتقالة -بـ

  

   :الثاني التمرین 
  

  :مكون من جزئين  ABCنعتبره نقطيا على مسار  Mيتحرك جسم
 الجزء( )AB :أفقي أملس يعبارة عن مستو.  

  الجزء( )BC :دائري نصف قطرهR  و مركزهO . 

0,2sتبين مواضع المتحرك المسجلة خلال فترات زمنية متساوية  المرفقةالوثيقة   منذ مروره بالموضع ،A   
  . Cو حتى وصوله الى الموضع 

  .مبينا طبيعة الحركة في كل مرحلة مع التعليلحدد مراحل  الحركة . 1
 .Oو A،B،C: المواضع  التسجيلمثل على . 2

 . الدائرينصف قطر المسار R قيمة ، جِد اعتمادا على الشكل .3

 ؟المرحلة الثانية من حركته المدة الزمنية التي يستغرقها الجسم في  ماهي. 4

1 :باستعمال السلم 3M و1Mينالسرعة اللحظية في الموضع أشعةمثل . 5 2,5 /cm m s  

5هي  5Mعلما أن قيمة  السرعة اللحظية للجسم في الموضع . 6 3 /v m s  . 5مثل الشعاعv. 

4vاستنتج تمثيل شعاع تغير السرعة. 7   وارسمه. 

  ة ؟الثاني المرحلةخلال  قوةلالجسم هل يخضع .8
  .4Mمثل هذه القوة كيفيا في الموضع  إذا كان الجواب بنعم ،  

  
  

  11/2016ح.ع  

  
  



 
 

 
 

 
  

 



 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 لاستاذ :ا                                             .................... مديرية التربية :

 2018-2017: وم ي                                                                 .................ثانوية 

 لالاول للفصل الاو : الفرض                             جذع مشترك علوم وتكنولوجيا سنة اولى مستوى :

 ســــــــاعةالمدة :                                                                          العلوم الفيزيائيةالمادة : 

 

 التمرين الاول :

لكرية تتحرك  tبدلالة الزمن  v نتحصل على تغيرات السرعة

 وفق خط مستقيم في الشكل المقابل .

نوع الحركة في  ذكرمع حدد اطوار الحركة زمنيا . .1

 )مع تعليل (.كل طور 

  تحديد جهتهامع  هل تخضع الكرية لقوة في كل طور  .2

5𝑠]اوجد المسافة المقطوعة في المجال  .3 − 15𝑠] 

 

 التمرين الثاني :

للوثيقة المرفقة ( أوضاع متتالية لحركة يمثل الشكل  ) انظر 

 جسم تم تسجيلها خلال فواصل زمنية متتالية ومتساوية قدرهـا

 = 40m s     ،   ( 1 علما أن سلم الرسم في الشكل هو cm            0.5 m ) 

 . 4V   3V   2V  1V احسب قيم السرعات  .1

 طبيعة الحركة مع التعليل ؟ ما .2

   1V⃗⃗اعط خصائص شعاع السرعة  .3

 (  m/s 20        1cm: )   بإستخدام سلم الرسم 3M1 M  في الموضع    1V⃗⃗    3V⃗⃗  مثل شعاع السرعة اللحظية  .4

V⃗⃗⃗⃗∆مثل شعاع التغير في السرعة   .5  ثم اعط خصائصه ؟  2Mفي الموضع   2⃗ 

 ؟مثلها ان وجدت  .؟علل  ع لقوة اضهل الجسم خ .6

 (؟. cm           40m s ( ، )1 cm           10 m/s 1 بإستخدام السلم ) = f(t) vأرسم مخطط السرعة بدلالة الزمن  .7

 ؟ . t = 0إستنتج سرعة المتحرك عند اللحظة   .8

 إستنتج اللحظة الزمنية التي تنعدم فيها سرعة الجسم  ؟. .9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اتجاه الحركة

M0 M1 M2 M3 M4 M5 
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 الديمقراطية الشعبية الجمهورية الجزائرية

 ......................الاستاذ :                                                                         .................. مديرية التربية :

                                                                   ................................... ثانوية :

 الاول للفصل الاول تصحيح الفرض :                                   سنة اولى جذع مشترك علوم وتكنولوجيا مستوى :

 

  

ن  ن مجز تصحيح الفرض الاول للفصل الاول لمادة العلوم الفيزيائية الاخطاء الشائعة
 مجموعة

 نقطة( 5.5)   :التمرين الاولى  
 

 4: يوجد  اطوار الحركة زمنيا .1

 

o 𝟎]  المجال الاول𝒔 − 𝟓𝒔]  السرعة تتزايد نلأ مستقيمة متسارعة حركة 

o 𝟓]  المجال الثاني𝒔 − 𝟏𝟎𝒔]   السرعة ثابتة لأن منتظمةمستقيمة حركة 

o 𝟏𝟎]  المجال الثالث𝒔 − 𝟏𝟓𝒔]  السرعة متناقصة لأن متباطئةمستقيمة  حركة 

o 𝟏𝟓]  المجال الرابع𝒔 − 𝟏𝟖𝒔]   السرعة ثابتة لأن منتظمةمستقيمة حركة 

 

 :مع تحديد جهتها  لقوة في كل طور ا .2

 

o  تخضع لقوة في اتجاه الحركة حركة مستقيمة متسارعةفي المجال الاول 

o   لاتخضع لقوة حركة مستقيمة منتظمةفي المجال الثاني 

o   تخضع لقوة عكس جهة الحركة مستقيمة متباطئةحركة في المجال الثالث 

o   لاتخضع لقوة حركة مستقيمة منتظمةفي المجال الرابع 

 

𝟓𝒔]المسافة المقطوعة في المجال  .3 − 𝟏𝟓𝒔]. 

o : المسافة تحسب من مخطط سرعة بحساب المساحة كما في الشكل 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 + مستطيل  :   هيا شبه منحرف

𝒅 =
.ك) ق + .ص (ق

𝟐
∗ ارتفاع + ط ∗  ع

 

𝑑 =
(10 + 5)

2
∗ 5 + 5 ∗ 10 = 𝟖𝟕. 𝟓 𝒎 
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0.25 x3 

 

 

 

0.25 

0.25 
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 نقطة ( 14.5)   التمرين الثاني :

 
 : 4V   3V   2V  1V حساب قيمة السرعات  .1

 المسافات الحقيقية : كيفية جساب

1cm               0.5 m 𝑀0𝑀2 =
9×0.5

1
 

9 cm             𝑀0𝑀2 

 

𝑉1 =
𝑀0𝑀2

2𝜏
=

𝟗 × 𝟎. 𝟓

2 × 0.04
= 56.25𝑚/𝑠 

𝑉2 =
𝑀1𝑀3

2𝜏
=

𝟕 × 𝟎. 𝟓

2 × 0.04
= 43.75𝑚/𝑠 

𝑉3 =
𝑀2𝑀4

2𝜏
=

𝟓 × 𝟎. 𝟓

2 × 0.04
= 31.25𝑚/𝑠 

𝑉4 =
𝑀3𝑀5

2𝜏
=

𝟑. 𝟐 × 𝟎. 𝟓

2 × 0.04
= 20𝑚/𝑠 

 

  السرعة تتناقصلان  متناقصة مستقيمة طبيعة الحركة .2

   1V⃗⃗خصائص شعاع  السرعة  .3

 ة جهة الحركالجهة مستقيم منطبق على حامل الحركة ,  الحامل هو,  1M المبدا  

                 طويلته   

𝑉1 =
𝑀0𝑀2

2𝜏
= 56.25𝑚/𝑠 

  3M 1M  في الموضع    1V⃗⃗    3V⃗⃗شعاع السرعة اللحظية    تمثيل .4

 

 :     1V⃗⃗استعمال سلم الرسم  لتمثيل

1cm              20  m/s 

 X1= 
𝟓𝟔.𝟐𝟓 ×𝟏

𝟐𝟎
= 𝟐.𝟖𝟏𝒄𝒎    

56.25 m/s                 1X 

 :    3V⃗⃗ استعمال سلم الرسم  لتمثيل

 

1cm              20  m/s 

 X3= 
𝟑𝟏.𝟐𝟓 ×𝟏

𝟐𝟎
= 𝟏.𝟓𝟔𝒄𝒎    

31.25 m/s                3X 
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0.5 x 2 
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V⃗⃗⃗⃗∆شعاع التغير في السرعة   .5   2Mفي الموضع   2⃗ 

 

 انظر الشكل السابق 
عكس جهة  الجهةمستقيم منطبق على حامل الحركة ,  الحامل هو,  2M خصائصه : المبدا

25m/s=31.25-56.25=  1V-3V=∆V⃗⃗⃗⃗                طويلة الحركة ,  ⃗2   
 

  . السرعة متغيرة حسب مبدا العطالة لان  خاضع لقوةالجسم  .6

 تمثيل انظر الشكل السابق
 

  = f(t) vمخطط السرعة بدلالة الزمن  .7

 
 

 m/s67=0V  من البيان هي    t = 0سرعة المتحرك عند اللحظة   .8
 

 =ms 225t من البيان هي الحظة الزمنية التي تنعدم فيها سرعة الجسم   .9
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0.5 
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 6 

I /أعط نص مبدأ العطالة. )2ن(  

II /تصحیح الخطأ إن وجد أجب بصحیح أو خطأ مع: )4ن(  

 .شعاع السرعة يكون دائما مماسي للمسار -1
 .أشعة السرعة تكون دائما في جھة الحركة -2
 .تكون قیمة تغیر السرعة ثابتة إذا كانت قیمة السرعة ثابتة، -3
  .القوة المؤثرة على متحرك تكون ثابتة إذا كانت قیمة تغیر السرعة معدومة -4

41

ُخذت المواضع خلال مجالات زمنیة متساوبة  تيل الآيمثل التسجی المواضع المتتالیة لحركة مركز الكرية، حیث أ
τقدرھا  = 0.1s 1: بسلم رسمcm → 0.1m. 

 

 )ن)1 .ما طبیعة حركة الكرية؟ علل -1

 )ن)2 :الجدول التاليثم دون النتائج في  .Mସ و Mଵ ،Mଶ ،Mଷ: أحسب قیم السرعة في المواضع -2
 

0.5  0.4  0.3  0.2  0.1  0  t(s)  

            v(m/s)  

                                                                                                                                                                                                    
1cm: بأخذ سلم الرسم Mସ و Mଶ: مثل أشعة السرعة اللحظیة في الموضعین -3 → 1m/s. )1ن( 

 )ن)2 ماذا تلاحظ؟. Mଷ و Mଶ: أحسب قیم تغیر السرعة في المواضع -4

 )نMଷ. )1 مثل شعاع تغیر السرعة في الموضع -5

 )ن)1 .استنتج خصائص أشعة تغیر السرعة -6
 )ن)1 خصائص القوة المطبقة على العربة مقارنة بخصائص أشعة تغیر السرعة؟ماذا تستنتج فیما يخص  -7
 )ن)1.5 .باستعمال سلم رسم مناسب tبدلالة الزمن  vأرسم منحنى تغیرات السرعة  -8

 )ن)1 ما ھو شكل المنحنى المتحصل علیه؟ وما ھي العلاقة الرياضیة التي تربط السرعة بالزمن؟ -9
 : اعتمادا على ھذا المنحنى، أوجد -10

  )نt = 0s. )0.5عند اللحظة  M଴سرعة الكرية في الموضع   -أ 
  )نt = 0.5s. )0.5عند اللحظة  Mହفي الموضع  سرعة الكرية - ب
، ثم تأكد من النتیجة بقیاس مباشر Mସ إلى الموضع Mଵالمسافة المقطوعة من طرف الكرية من الموضع  -ج

  )ن)1.5 .على الوثیقة

20172018

11  

 

  
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  2017/2018تسابيت                                                                      الموسم الدراسي: -ثانوية عبد القادر بوعلقة
  المدة : ساعة واحدة                                                       جذع مشترك علوم و تكنولوجيا 1المستوى: 

  في مادة العلوم الفيزيائيةالأول للثلاثي الأول  الفرض المحروس

  التمرين الأول:
 أجب بصح أو خطأ مع تصحيح الخطأ. .1

 في الحركة المستقيمة المنتظمة ھناك قوة ثابتة مطبقة على الجسم.  .أ
 في الحركة المستقيمة المتغيرة بانتظام تكون القوة متزايدة.  .ب
 شعاع تغير السرعة في نفس الجھة.في الحركة المستقيمة المتباطئة شعاع السرعة و   .ج
 في الحركة الدائرية المنتظمة لا يخطع المتحرك لأي قوة.  .د
 مل.رعة و شعاع السرعة لھما نفس الحاي الحركة المنحنية، شعاع تغير السف  .ه

  التمرين الثاني :
  : t = 0 sفي نفس اللحظة 

 من سطح الأرض. hمن ارتفاع  تسقط بدون سرعة ابتدائية Aنترك كرية صغيرة  -
 . 0vشاقوليا نحو الأعلى بسرعة ابتدائية  Bنقذف كرية أخرى  -
 عربة تسير على طريق أملس لا تؤثر عليھا أي قوة. -

  تمثل الأشكال الثلاثة أدناه، مخطط السرعة للحركات السابقة.

  
 ما طبيعة الحركة في كل حالة مع التعليل ؟ .1
 أرفق كل حركة بمخطط السرعة الموافق لھا  .2
 .s 1t 4 =و  s 0t 0 =حسب المسافة التي يقطعھا كل جسم بين اللحظتين أ .3
 يفيا التصوير المتعاقب لكل حركة (نكتفي بالمواضع الست الأولى).مثل ك .4
  شعاع السرعة و شعاع تغير السرعة و شعاع القوة في موضعين مختارين من كل تصوير متعاقب. كيفيا مثل .5
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 ج و ع ت1:                                                                          انمستىي  معسكر       –مكيىي انمأمىن ثاوىية 

سا  1   :انمدة                                                                                              2017/2018: انسىة اندراسية 

                      

 

في مادة انعهىو انفيزيائية انفرض الأول نهفصم الأول 

 

 

 :1انتمريه 
،  (انضٕء الأحًز)يخٕقفت ػُذ إشارة انًزٔرA حٍث كاَج  (B)ٔ (A) ٌ ي نحزكت سٍارثV=f(t)ٌ  انسزػت بذلانت انشواثحغٍزّلإنٍك انبٍاٌ انخانً 

  ،انخً َؼخبزْا يبذأ الأسيُت  نحزكت انسٍارحاٌ، يزّث يؼٓا انسٍارة انثاٍَتt=0 sٔبًجزّد حغٍز انضٕء إنى الأخضز اَطهقج ْذِ الأخٍزة فً انهحظت 

B  ( أي فً َفس انهحظتt=0.) [ 1-أوظر انشكم]- .  حزكت انسٍارحٍٍ ًْ ػهى َفس انًحٕر انًسخقٍى ٌّ xػهًا أ
’
O x. انمطهىب: 

 
؟ يغ انخؼهٍم [, s100s 0]  يا طبٍؼت حزكت كم سٍارة فً انًجال-أ- 1         

 . حذّد انهحظت انشيٍُت انخً ػُذْا أصبحج نهسٍارحٍٍ َفس انسزػت-ب-
ة يؼاكست نجٓت انحزكت حخى (B)ٔ(A)   طبقّج كمّ يٍ انسٍارحٍٍ- 2 ّٕ  ق

:  انًٕانٍت إشارة انًزٔرحخٕقفا ػُذ  

حسب انبٍاٌ،  فً أي نحظت بذأث كمّ سٍارة بانخٕقف ؟ - أ-      

 ؟  (B)ٔ (A) ٔ فً أٌتّ نحظت حٕقفج كم ّ يٍ انسٍارة 

 .انضٕئٍخٍٍأحسب انًسافت انفاصهت بٍٍ الإشارحٍٍ – ب -       

ة أقمّ -جـ  -       ّٕ  حسب رأٌك ياًْ انسٍارة انخً طبقج ق

 . حخى حخٕقف ؟ يغ انخؼهٍم

 

 

 

 

 -1-انشكم 

 : 2 انتمريه
   = 0,01 sيخخانٍت نحزكت جسى حى حسجٍهٓا خلال فٕاصم سيٍُت يخخانٍت ٔيخسأٌت قذرْا الٔضاع الأًٌثم انشكم 

 

                         
 .(cm        1 cm 1 ) : سهى انزسى   .

 

 

 

 
  : انجذٔل انخانً حًىأ- 1
 

 

 

 

 

 

  . يغ انخؼهٍم  انجسىبٍٍ طبٍؼت حزكت- 2

 يثم شؼاع انسزػت انهحظٍت- 3
2

v


 .أػظ خصائصّ .يُاسب  سهى رسى  باسخخذاو M2 فً انًٕضغ 

يثم شؼاع انخغٍز فً انسزػت- 4
2

v


 . باسخؼًال َفس انسهى انسابق  M2 فً انًٕضغ

 . M1يثهٓا فً انًٕضغثى انقٕة انًؤثزة ػهى انجسى أػظ خصائص - 5

أرسى يخطظ انسزػت - 6 v f t ثى اكخب يؼادنت انبٍاٌ يُاسب سهى رسى باسخخذاو.  

 .الابخذائٍت  سزػت انجسى ػُذ انهحظت  اسخُخج- 7

  . انهحظت انشيٍُت انخً حُؼذو فٍٓا سزػت انجسى اسخُخج- 8

 .انشكم  ٔقارَٓا بانًحسٕبت يباشزة يM5ٍ إنى انًٕضغ M0 انًسافت انخً ٌقطؼٓا انجسى يٍ انًٕضغ أحسب- 9

M4 M3 M2 M1 انًٕضغ 

     t s 

     v m / s 

     v m / s 

 انحركةجهة 

M0 M1 M2 M3 M4 M5 

0.0      20 

3 

t(s) 

V(m/s) 
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 أستاذ المادة : بن سلهوب                                                                                                                               1
 

 

 سا1المدة :                                                          1ع ت ج م  1 المستوى :                       -القصور-ثانوية : قصار عبد االله  

 :  كما هو موضح في الشكل  ABCDعلى مسار بدون سرعة ابتدائية   Aمن تدحرج ي  Sجسم صلب 

مثل القوى الخارجية المؤثرة على .1
 ؟؟B   في الموضع (الجسم) 

غيرات سرعة الجسم الشكل التالي يمثل ت
 Cإل Aمن زمن بدلالة ال

 ور مع التعليل ؟ طكة و استنتج طبيعتها  في كل حدد أطوار الحر.2

 علللقوة في كل طور ؟ هل يخضع الجسم .3

 ؟  BC   و ABاستنتج المسافتين .4

 جدول التالي :طى اليع (CD)في الجزء 

 
  M2M 3.M1M  2.M0M.4  المجال

  d ( cm ) 30 20  10المسافة 
 تتالية و الحصول على المواضع المAviSTEPة فيديو ببرنامج جلأذكر بإختصار كيفية معا.5

 Dو  Oى البعد بين ذا يسمما.6

 = m/s1 cm 0.5 <سم تها بسلم رعثم مثل أش ,  V 2, V 1V ,3 أحسب  -.7

 علل؟ ما طبيعة الحركة  .8

   2M  عوضة في المغير في السرعاع التأرسم شع.9

 ها خصائصي ؟ ما هقوة خاضع لجسم هل ال.10
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 أستاذ المادة : بن سلهوب                                                                                                                               2
 

 

 التصحيح النموذجي 

B1في  Bى في القو-1  ني

 ة طوار الحركأ-2

2ايدة  زايدة سرعة متتسارعة لأن المسار مستقيم و الة مستقيمة مك: حر  s 0.5ى إل 0من -  نيز

2تتةثابت ةثابتسرعة لأن المسار مستقيم و ال منتظمةة مستقيمة ك: حر  s 1ى إل0.5من -  نب

1زايدة زايدة تن السرعة منعم يخضع لقوة لأ :  s 0.5ى إل 0من  --3 يز  نز

1ببتة ثابتة ن السرعة ثابلقوة لألا يخضع  :  s 1ى إل0.5من -  نب

  المسافتين :-4

-AB ة المثلث اح: مسAB = (0.5 x 2 ) / 2 = 0.5 m      A      1ن 

-BC  مساحة المستطيل : BC = 2 x 0.5 = 1 m                       1ن 

1واضع مواضع نعين ال �نختار سلم + معلم  �فتح الفيديو ن �ة نفتح البرمجي-5 عو  نو

1ى لمدى ى بالمديسم-6  نى

 ن1.5اعات ساب السرعاتح-7

V1= 0.5 m/s                  
V2= 1m/s  

V3= 1.5m/s  
3: يلها : ثيلها تم  نيي

ن1.5يدة   زايدة لان المسار منحني و السرعة مت عةنحنية متساركة محر .5   
0.5   وة    لقوة خاضع الجسم نعم -888  نوو

1لأرض ز الأرض ابتة الشدة و جهتها نحو مركث:  ا هخصائص  نرض
 ن1.5عة : سرعة : غير في الشعاع الت-9
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إ0.5منمن --

 0.55sلى ى إلإل00من من --3

لا : 11sلللى ى إلإل0.50.5من 
ين :

mm 0.5 0.5 = 2مثلث ة المثلث 

 m  = 1 m 1 = 0.5يل ستطيل 

رنختار سلم +��يوفيديو 

e

1 نن1.5نن5
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 وزارة التربيـة الوطنيـة

 8102/8109:  السنة الدراسية                   : سمًىاٌٌ جمىه بتاشتة عين الدفمى.                                                               ثانوية

  عة.سا 1 : المـــدة                                                                                         .2ت ج ً ع 1:  لمستوىا

 في مادة العلوم الفيزيائية ولالأ  فصللل الفرض الأول
 

 

 نص التنرين:

تشجًن وتعاقب لٍكطة وَ جشي وتخزك حًح: الزوَ بين كن وىضعين وتتالًين ِى: 1-يمجن الشكن 

0,01s   1و كنcm  0,015عمى الىثًكة يىافلm .)في الىاقع )الحكًكة 

 

 

 

5احشب قًىة الشزعة المخظًة عٍد المىاضع التالًة: -1 4 3 2 1; ; ; ;M M M M M. 

)اولأ الجدوه التالٌ وع تبًاُ قاٌىُ حشاب الكًىة الجبرية لتغير الشزعة المخظًة   -2 )v. 

5M 4M 3M 2M 1M  المىضع 

     ( )t s  

     ( / )v m s  

     ( / )v m s  

 

 أ/ وا طبًعة الحزكة؟ عمن. -3

 ب/ ِن الكىة المؤثزة عمى الجشي ثابتة في الكًىة أً وتغيرة ؟ عمن.    

)أ/ وجن بًاُ تغيرات الشزعة المخظًة  -4 )v  َبدلالة الزو( )t :( )v f t :ٌباستعىاه الشمي التال 

1 1 /

1 0,01

cm m s

cm s





 

 .6Mب/ اعتىاد عمى البًاُ جد قًىة الشزعة المخظًة لمجشي المتخزك عٍد المىضع     

احشب المشافة  -5 0 6M M بطزيكتين المكطىعة وَ طزف الجشي المتخزك. 

 

𝑀0  𝑀1  𝑀2  𝑀3  𝑀4  𝑀5  𝑀6  

1𝑐𝑚  

 الارسال: شطاف محند امين
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 تعاد ِذه الىثًكة وع ورقة الاجابةملاحظة: 

 الكب:.............................

 الاسي:............................

 تعاد ِذه الىثًكة وع ورقة الاجابةملاحظة: 

 الكب:.............................

 الاسي:............................

0 
0,01 

t(s) 

1 

v(m/𝑠) 

0 
0,01 

t(s) 

1 

v(m/𝑠) 
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 2من  1الصفحة 

 

1𝑐𝑚 → 0.05𝑚

 

𝑣0𝑡0 = 0𝑀0

 𝜏 = 0.04𝑠

- 

- 𝑀7; 𝑀6; 𝑀5; 𝑀4; 𝑀3; 𝑀2; 𝑀1

- 𝑀1𝑀3𝟏𝒄𝒎 → 𝟏. 𝟓𝒎/𝒔

- ∆𝑣2𝑀2

- ∆𝑣𝑀3; 𝑀2

- 

- 

• 

- 𝑣 = 𝑓(𝑡)

- 𝑀8

- 𝑣0

- 

- 

- 

𝑀8𝑀7𝑀6𝑀5𝑀4𝑀3𝑀2𝑀1𝑀0

𝑡(𝑠)

𝑣(𝑚 𝑠⁄ )
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 2من  2الصفحة 

 

0

0,5

1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

4,5

5

5,5

6

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5 5,5 6

𝟎. 𝟓 

𝟎. 𝟎𝟒 

𝟏𝒄𝒎 → 𝟎. 𝟎𝟓𝒎
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       التمرین الأول(10 نقطة) :

  .، نعتبر أن الجزء الذي تتم فیھ دراستنا  مستقیماتتحركان فوق الطریق السریع  (B)و   (A) لدینا سیارتین     

  یمثلان التصویر المتعاقب) 2(و ) 1( لین، الشك حركة السیارتینتسجیل تم مثبتة على الطریق بواسطة كامیرا رقمیة      

  .على الترتیب  (B) نقطة من السیارة و (A) ةسیارنقطة من الل ms τ 1 = فواصل زمنیة متساویة و متتالیة قدرھا  خلال      

  

1m                         1c m 

  

  

  جھة الحركة            

  

  

  

  

 

                     حدد طبیعة حركة كل سیارة مع التعلیل) 2(و ) 1(اعتمادا على الشكلین  -1

            .احسب السرعة المتوسطة لكل سیارة بین لحظة بدایة التسجیل و لحظة نھایتھ  -2

 انقل الجدول التالي على ورقة الإجابة ) 2(و ) 1(اعتمادا على الشكلین نعتبر مبدأ الأزمنة لحظة بدایة التسجیل،   -3

            :أكملھ  ثم

  

       vB = g(t)و     vA = f(t) :  نفس المعلم المنحنیین ورقة میلیمتریة و في ارسم  على -4

  :اعتمد على السلم التالي    

   بالنسبة للزمن                                     :  

 النسبة للسرعةب: 

  .  سیارة عند بدایة التسجیلاعتمادا على المنحنیین أوجد سرعة كل  -5

  القوة المطبقة على كل سیارة خلال حركتھا؟محصلة ماذا یمكنك قولھ بخصوص  -6

الإفراط في ، فأي من السائقین قد ارتكب مخالفة  km.h-1 80ھي  المسموح بھا في ھذا الطریق  السرعة القصوى -7

   السرعة المفرطة علل جوابك؟

 

   ."شیئان لا حدود لھما  الكون و غباء الإنسان ، مع أنني لست متأكدا من الأول :"  نقال اینشتای

محمد بن مساھل ثانویة              2019/2018: السنة الدراسیة  

لفصل الأول في مادة العلوم الفیزیائیةل الفرض الأول  

ةســـاع: المــــــــــــــدة سنة أولى جذع مشترك علوم                                                      : المستوى   

M4  M3  M2  M1  M0  الموضع  

 t (ms)الزمن           

  (A)سرعة السیارة           

vA (m.s-1) 

  (B)سرعة السیارة           

VB (m.s-1)  

1cm                0.5 ms 
1cm              2.5 m . s-1 

)01(الشكل   

)02(الشكل   
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  بالتوفیـــــــــق 

 ):نقاط 4.5(التمرین الثاني

   ماء  : ، حیث تحتوي كل قارورة على سائل معین من بین السوائل التالیة) 3(إلى ) 1(لدینا ثلاث قارورات مرقمة من    

  ن التجارب لخصتم، و بغیة التعرف على محتوى كل القارورة نقوم بمجموعة ماء معدني غازي  -ماء البحر -مقطر

  :في الجدول التالي   

  رقم القارورة           

  

  الكاشف المستعمل

  

)1(  

  

)2(  

  

)3(  

  ظھور اللون الأزرق  ظھور اللون الأزرق  ظھور اللون الأزرق  كبریتات النحاس الجافة

  شيء یحدث  لا  راسب ابیض  راسب ابیض  محلول نترات الفضة

  لا یحدث  شيء  حدوث تعكر  لا یحدث  شيء  رائق الكلس

 محلول نترات الفضة/ كبریتات النحاس الجافة   :باستعمال الكواشف التالیة الكشف عنھ  دما ھو النوع الكیمیائي المرا -1

    ؟رائق الكلس  / 

     .استنتج محتوى كل قارورةاعتمادا على نتائج الجدول  -2

 على الترتیب،   7.4  /  6.6  / 7,0: أعطى القیم  موجودة في القارورات السابقة للمحالیل الPH   إن قیاس قیمة  -3

     . )حمضي أو قاعدي أو معتدل ( طبیعة كل محلول  إذن استنتج 

  ) :نقاط 550.(التمرین الثالث 

  

  :  التالیة الكلمات مستعملا بما یناسبھا على ورقة الإجابة ثم  أكمل الفراغات  التالیةالفقرة انقل   :الجزء الأول 

   نصف قطر الذرة /   موجبة  /   معتدلة  / اتننیوترو /  وكلیوناتین /   سالبة  /  نصف قطر نواتھا  /  بروتونات( 

 ) بنیة فراغیة / الالكترونات / 

و ھي .........، و النواة بدورھا تتكون من  الشحنة .......تدور حولھا الكتروناتالشحنة  .........تتكون الذرة من نواة " -

اكبر بكثیر من ...............، إن كتلة .............. لھا شحنة ...............و..................لھا شحنة  .............:نوعان 

نصف قطر النواة و نصف  نالمقارنة بی، و عند  نواتھا عملیا متمركزة في الذرةلھذا نقول أن كتلة   ......................كتلة

  ". ..................لھذا نقول أن للذرة.................اكبر بكثیر من .....................نجد أن  قطر الذرة 

  

  :انيالجزء الث     

��الكربون بالرمز  یرمز لنواة   
��   :  

  و ماذا یمثلان ؟ 12و  6العددین ماذا یسمى  -1

  .تركیب نواة الكربون ستنتجأ -2

   .احسب كتلة نواة الكربون -3

  .احسب شحنة نواة الكربون  -4

  : المعطیات

��   :  نالنیوتروكتلة البروتون مساویة بالتقریب لكتلة  - ≈ �� = 1,67	 × 10−27	�� 

��      : الإلكترونكتلة  - = 9,1	 × 10−31	�� 

�     :البروتون شحنة  - = 1,6	 × 10���� 

−�     : الإلكترونشحنة  - = −1,6	 × 10−19� 

  انتھى و حظ سعید 

   ."شیئان لا حدود لھما  الكون و غباء الإنسان ، مع أنني لست متأكدا من الأول :"  نقال اینشتای 
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\ÓÊiâ∏;;U1;k;ƒ;‹;sI;               ;             ;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;                ;;;ÎÅzzz∏\;;U1;IÏ¡]à;

 في مادة العلوم الفيز�ئية ولا�ٔ  فصل�ل الثانيالفرض  
;

UÿÂ¯\;flÁÖ⁄i’\;
U;ÏË’]i’\;gÑ]qi’]d;‹ÊŒ›;‡Ê⁄Ë÷’\;3ë¡;∫;ÎÄÊpÊ∏\;;ÏË]Ë⁄Ë“’\;ƒ\Ê›¯\;ó¬d;fl¡;Àç“÷’;

;ÏdÖqi’\01;U;ÏË]Ÿ˜’\;ã]ufi’\;k]iÁ1—;ÀËï›;;;‡Ê÷’\;∞\;ÏË]Ÿ˜’\;ã]ufi’\;k]iÁ1—;‡Ê’;3∆iË…;‡Ê⁄Ë÷’\;3ë¡;flŸ;ÏË⁄—;∞\
I–ÑÜ¯\;
ÏdÖqi’\02;UäËŒ›pH;Åqfi…;‡Ê⁄Ë÷’\;3ë¡3,5pH �I;
ÏdÖqi’\03U;Ñ]ei|\;gÊe›^;∫;sá≥10mL;Â;;‡Ê⁄Ë÷’\;3ë¡;flŸ10mL;;fà\Ñ;◊“çh;øt˜fi…;ªË÷£\;˜Ë÷Õ;fl}â›;«fiË÷‚…;ÿÊ÷•;flŸ

IÍÑÊp^;Ö∂^;

1H;;ÏdÖqi’\;∫;„fi¡;Àç“’\;#;ÍÉ’\;È]Ë⁄Ë“’\;ƒÊ›;]Ÿ;;ÂI;
2H;;‡^;fl“¥;\Ç]Ÿh;ÏdÖqi’\;flŸ;rifiiâI;

’\;flÁÖ⁄i’\È›]mU;
 º]
iŸˆ\;€ÁÅ¡;ªËù;ºÊdÖŸ;;3∆ê;]⁄âp;]fiÁÅ’;;√îÊ∏\;flŸ;„i—Öt;€â°\;^ÅeÁ;nËú;Ñ\ÂÄ;‘Ö•;∫;jemŸ;ÂM0;;U;Ïæu÷’\;Åfi¡  

t0 = 0 s;ÏËfiŸÜ;Ïæ¢;∫;‘Ö,\;Â;€â°\;Ød;◊ê\Ê’\;ªË£\;√
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12M;I;
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Œ›;Ï—Ö¢;ÏË’]ii∏\;√î\Ê⁄÷’;˜Ëqâh
;;]·ÑÅÕ;ÏÁÂ]âiŸτ = 0.04s;I;

1-;ÏËfiŸá’\;Ïæu÷’\;ÄÅt;€l;ÑÊö;◊“’;:Ÿá’\;ÿ]-\;Â;Ï—Ö¢\;C◊t\ÖŸD;;Ñ\Êö^;ÄÅtt;Z;ªË£\;]‚Ë…;√
Œ›\;9’\ 
2-Z;◊Ë÷¬i’\;√Ÿ;ÑÊö;◊—;∫;Ï—Ö¢\;Ï¬Ëeö;]Ÿ 

3-;;U;ÏË’]i’\;√î\Ê∏\;Åfi¡;ÏËæu÷’\;Ï¡Öâ’\;Ï⁄ËÕ;fât^1MG3M;;;I◊mŸ;€l1v;G;3vG;;U;;€÷â’\;ÿ]⁄¬ià]dsmcm /51 �I 

4-;;◊Ëm≤;rifiià\2v
;;I„ë]ë|;ÄÅt;€l;G 

5-;;ÎÊŒ’\;í¨;]⁄…;rifiiâh;\Ç]Ÿ;C^FI;◊÷¡;;Z;Ï÷tÖŸ;◊—;ÿ˜|;;€â°\;Ì÷¡;ÏŒe
∏\ 
;;;;;;;;;;UØ¬îÊ∏\;Åfi¡;;]Ë
Ë—;]‚÷mŸ;;Cg3M;;Â11M;
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 التمرين 1

 لحركة   دائرية  منتظمة في الشكل  . لدينا تسجيل

1هو     سلم التمثيل في الشكل و  s 0,05 = �زمن التسجيل في كل حركة هو          cm  �  5 cm 

 m/s0,5   �cm   1باستعمال السلم   �4vو   �2vثم مثّلْ    4vو    2vاحسب   )أ
.........................................................................................................2v  

...............................................................................................................  
 ...............................................................................................................4v 

...............................................................................................................  
  ،   3Mمثل  شعاع التغير في ال>;عة في النقطة  )ب

 ............................................................................................................. 
............................................................................................................... 

 شعاع القوة المؤثرة على الجسم .  3Mجـ) مثّل كيفيا في        

 د) كيف تتحقق ان الحركة دائرية منتظمة  

............................................. ................................................................ 
............................................................................................................... 

التمرين2

 أكمل الجدول مبينا طبيعة كل مادة ( حمضية , قاعدية , معتدلة )

التمرين 3 

أكمل الجدول

 

 

جافيل ماء  معجون الاسنان  ماء معدني غازي  الخـــــــــــل  المادة  ماء مقطر  
PH 3 .55  10 11 7 

      طبيعة كل مادة

التمرين 3

أكمل الجدول

غاغغااغغاغازيالخللخخلخلخخخخــخخـخـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلـلالمللممللملمماممااممامادة ممعممععممعمععدععددعدعدننيننييننني ممقممققممقمققطققططقطقططرططررططرطرججاججااججاجاففييفيفيلييييليلممامماامماماءممامماامماماء ممامماامماماء
PH3.55117

مماممااممامادة ككلككككلكل ططبططببطبطبيببييببيبيعييععييعيععةععةةعععة

التمري

لدينا ت

ج       

د) كيف

التمرين

اللل أككمككممككمكمملمممململ

ة ا لالل يالل غاغا ا

مثل)ب
...........

.................

3Mللجـ) مثّل كيفيا في 

يف تتحقق ان الحركة دائرية

................................................
......................................................

ن2

( ممعممععممعمععتععتتعتعتتددتدتدتدلةللةةلللة , ققااققاقاععدععددعدعديةييةةييية , ححمححممححمحممضممضضمضمضضيضضييضيضيةييةةييية ) مماممااممامادة ككلككككلكل ططبططببطبطبيببييببيبيعييععييعيععةععةةعععة ممبممببمبمبيببييببيبينييننينينناننااننانا لجللججلجججدججددجدجدول

لا قطقطططافف ا

ين 1

لحركة   دائرية  منتظمة في الشكل  .تسجيل

�زمن التسجيل في كل حركة هو   = 0,05 s1هو    سلم التمثيل في الشكل و cm  � 5 cm

m/s0,5 �cm  1باستعمال السلم  �4vو  �2vللثم مثّلْْ   4v4و    2v2حسب  
...........................................................................................2v2

...........................................................................................
 ....................................................................................4v4
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